

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

ESPAÑA TRÁGICA

LA VIEJA POLÍTICA

Tan podrida, nauseabunda y repugnante como el cráneo considerado por Hamlet, se halla nuestra política tradicional. Y conste que hablamos de todos los partidos políticos que hoy bullen en la vida pública española.

Allá se van pegando de calabazadas, riñendo al «más eres tú» acreditadísimo, los liberales, los conservadores, los republicanos de las jefaturas y personalismos.

La política que aquí se hace es una política de campanario, ni más ni menos igual que la desarrollada en esos minúsculos estados operetescos del Ecuador, Luxemburgo, Paraguay...

Y esto no ha de parecer exagerado cuando examinemos las características de nuestros públicos procedimientos. Son éstas, entre otras de menor cuantía, la ignorancia, la inmoralidad, la mentira y la rivalidad en su carácter más ruín, más pobre.

La ignorancia, en los diputados y senadores que llenan las Cámaras cuando hay escándalo; y que huyen de ellas, las vacían, cuando el bullicio acaba y empiezan los problemas sociales y económicos, base de la Nación. Demostrada en el problema de Melilla, surgido porque nuestros hombres públicos no han logrado estudiarle y comprenderle todavía. En las anteriores guerras, en las huelgas obreras, en los presupuestos, en la industria y el comercio abandonados y languidecientes, en la arcaica y mísera instrucción pública, en todos y cada uno de los conflictos y problemas de la vida nacional. En los audaces discursos que hablan y juzgan de todo lo más intrincado, de lo más difícil, sin entender ni saber aún lo elemental de los asuntos...

Mentira y apostasía tornadas en naturalísimo dogma: de los que prometen dorados ideales desde abajo y, ya llegados al fin, niegan tranquilamente lo ofrecido; y de los que hablan contrariamente á lo que piensan y hacen.

Inmoralidad, inmoralidad en todos los órdenes, de arriba, de abajo y mútua—y reconozcamos que los de arriba han inficionado á los de abajo.

Y la rivalidad bajuna y rastrera, la intriga y la zancadilla, instauradas como único medio para el medro personal; sin variar lo más mínimo de aquella época de nuestra historia en que los políticos llega-

ban á la altura moral del Don Juan de Pipaón, retratado en los «Episodios Nacionales».

Este desmoronamiento, esta perversión de la ética traen como consecuencia el desmayo y el agotamiento del pueblo. Así pudo decir Silvela que aquel carecía de pulso; aunque, en realidad, dicho personaje, sufriera la ilusión del viajero que desde el tren contempla la marcha vertiginosa del paisaje.

Para que la Patria no deje de serlo, para que las energías que aún guardamos no se pierdan definitivamente, debe operarse un cambio radical en nuestras costumbres públicas.

A las intrigas, á los falsos espejismos, á la dilatada etapa de inmoralidades é ignorancia, debe suceder prontamente y por instinto de conservación un nuevo régimen de seria verdad, de inmaculada honradez, de hondo estudio y acertada aplicación de los problemas ya resueltos en naciones civilizadas.

¿Es que no hay una masa capaz de hacer la ruda transformación y el saneamiento de nuestra atmósfera política? ¿Hemos de entregarnos al pesimismo ante la impotencia?

Creemos que esa masa honrada, seria, culta y enérgica, capaz de renovar el ambiente viciado, existe. Existe sin duda, esperando únicamente el impulso que la desentumezca y lance á la abierta pelea.

No debemos ser pesimistas. Un pueblo como el nuestro, que ha resistido sin morir una tan larga serie de culpables desaciertos de los gobernantes, tiene pulso, tiene sangre, tiene fuerzas suficientes para emprender y llegar por sí mismo al renacimiento, al rigor de una vida potente y sana.

N. P.

¿SE RETIRA MAURA?

NO LO CREEMOS, NI ES CONVENIENTE

El funesto hombre público llamado don Antonio Maura y Montaner, político antieuropeo, monstruo ensobrecido que para baldón de la España moderna rigió los destinos de ésta durante algún tiempo, parece ser que abandona la política, y que se retira á la vida privada convenido de que necesita hacer penitencia. El caballo loco, como algunos le califican, verá el pleito mal parado, y buscará reposo, allá, en la soledad, alejado de las luchas políticas, dejando por todo recuerdo como gobernante una historia que será imprecadera, por despótica é inquisitorial.

El Poble Catalá de Barcelona da cuenta de la noticia diciendo que Cambó ha manifestado que Maura se retirará de la política, y que la actitud del jefe de los conservadores es firme y se hará pronto pública.

También un íntimo amigo de Maura dice en una carta escrita á un conservador barcelonés lo siguiente:

«Esto se vá; todo está podrido; no veo ni entre liberales ni conservadores nadie con fuerza bastante para impedir el desquiciamiento inevitable.»

Aun cuando reconocemos que estará bien informado el apreciable colega de la ciudad condal, con toda franqueza declaramos que, no creemos en que Maura abandone la política activa, y que para los partidos de la izquierda sería conveniente que la noticia no se confirmara. Así como suena.

No es una expresión gratuita la que hacemos, está bien fundamentada.

No creemos que Maura renuncie á la jefatura del partido conservador, porque tiene harto probado que es un convencido reaccionario; porque es el brazo armado del pulpo odioso llamado clericalismo; porque parece ser el encargado de extender su radio de acción amparando escandalosa y descaradamente sus perniciosas doctrinas; porque sus inclinaciones de retrógrado é inquisitorial le prestan alientos para continuar su nefasta obra de represión, y porque su fátua vanidad no se amolda á contemplar impasible el desarrollo de los asuntos políticos, mucho menos hoy que los partidos dinásticos atraviesan una crisis espantosa que mina su existencia.

Solo suponiéndole un hombre de conciencia honrada puede creerse en su alejamiento; pero como no es así, hay motivos para dudar de él. Se necesita flemma para escuchar sin rubor los nombres de Salamanca, Jumilla, Infesto, el Hospieia y Montjuich! Vaya, que dudamos se retire, y repetimos que nos regocijamos en verle dirigiendo al partido reaccionario.

El con sus desplantes, con su soberbia, con su rigor para aplicar la ley, con sus atropellos y sus persecuciones, crea infinidad de adeptos á nuestra causa.

El con su política de bárbara represión, resta simpatías á la Monarquía, y abona el campo republicano de tal manera que, multiplica el número de éstos.

El con sus locuras, con su despotismo y con sus bravatas, contribuye eficazmente á que abandonemos la inercia y estemos constantemente en reñida lucha, combatiendo sus doctrinas retrógradas é inquisitoriales.

El amparando al sanguinario cacique mulleño que absorbe todas las aguas del Segura, levanta airadas protestas, motines, y pone en grave aprieto al régimen.

El, en fin, despierta entusiasmos dormidos y es el único hombre capaz de precipitar acontecimientos que puede asegurarse serán la salvación de la Patria.

En lo dicho nos fundamos para no creer en la retirada del político mallorquín, y para opinar que no es conveniente á nuestros ideales su retraimiento.

G.

Simpática iniciativa

En el último número del muy ilustrado semanario de Salamanca «La Ciudad», su corresponsal en Béjar, que firma con el bonito pseudónimo «Diógenes el chico», planea un pensamiento que es realmente hermoso y simpático y que gustosos recogemos, haciéndole nuestro.

Con este título: «Plausible iniciativa», y atribuyendo la idea al concejal señor González Clemente (también los sabios se equivocan y hacen equivocarse) Diógenes, con la linterna bien atizada, hace ver la conveniencia de que, á manera de festejo de la próxima feria de Béjar, se obsequie á los niños de las escuelas públicas con cien libretas del Instituto Nacional de Previsión, que constituyendo ahora un premio modesto de cinco pesetas pueda ser, andando el tiempo y por las bonificaciones que hace el Instituto, base de un futuro capital.

El señor González Clemente nos dice para que lo hagamos público y para que llegue á conocimiento de dicho corresponsal de «La Ciudad» que no es suya esa iniciativa que se le atribuye; pero que no por eso dejará de apoyarla en el Ayuntamiento si para hacerlo tiene ocasión, por ser, en verdad, de perlas el pensamiento.

Nos dice también que hubiera resultado de más segura eficacia el que viniera por otro lado la iniciativa, y que por ello debe el señor «Diógenes el chico» procurarles otra más influyente paternidad.

Asimismo nos encarga que digamos que acaso el repetido corresponsal haya padecido confusión en esto, toda vez que él, el concejal á quien nos referimos, ha pensado y hasta ha dicho algo que hace relación á libretas del Instituto de Previsión, pero sin que fuera á favor de los niños de las escuelas públicas sino de hombres, de empleados del Ayuntamiento, á quienes entiende debe procurarse dicho beneficio, ya que por diversas contingencias—la supresión de los consumos, enfermedades, vejez, etc.—pudieran perder el estipendio de sus tareas.

A nosotros nos parece bien que se le cuelguen á cada cual, como á los cazadores las piezas que cobren, las iniciativas que se le ocurran; pero más que á investigar la procedencia creemos débese por Diógenes dedicar la luz no escasa de su linterna á sostener la bondad de repetida idea, al modo como nosotros, desde el puesto del periodismo concurrimos á su realización haciéndola pública, aplaudiéndola y consagrándola el apoyo y simpatía que merece.

DE LA ESCUELA INDUSTRIAL

LISTA de los alumnos que han obtenido calificación de sobresaliente en esta convocatoria:

Enseñanza artística de la mujer

Dibujo de adorno y figura (primer curso).—Señoritas Francisca Muñoz, Rufina Martín, Cándida Mateos, Sabina Sánchez, Purificación Comerón, Aurora González y Gumersinda Curto.

Segundo curso.—Señoritas Josefa Argüelles Maillo y María Bueno Gil.

Tercer curso.—Señoritas Paula Martín, Gislena Orgaz, Francisca Martín, Julia García y Esperanza Montero.

Colorido (primer curso).—Señorita Cándida R. Hernández.

Segundo curso.—Ricarda Orgaz.

Tercer curso.—Doña Aquilina Pascasio y señorita Dolores Fajardo.

Enseñanza general para obreros

Aritmética y Geometría prácticas.—Don Manuel Francés, don Pascual García y don Felipe Campo.

Contabilidad.—Don Eduardo Alvarez, don Manuel Maillo, don Marcelino Casas y don Isidoro Alonso.

Dibujo geométrico.—Don José Quevedo, don Saturnino Matas, don Máximo Hernán-

dez, don Pedro García, don Mateo White, don Eustaquio Asegurado, don Luis Sánchez, don Florencio Domínguez y don Saturnino Castro.

Dibujo artístico.—Don Dimas de la Fuente, don Juan Antonio Luengo, don José White, don Mariano Nieto, don Reyes Casadiego, don Manuel Hernández, don Bernardo González, don Filiberto García, don Gumersindo Bosque, don Marcelino Urraca, don Cándido Izcaray, don Manuel Anaya, don Patricio García, don Enrique Jaén y don Rafael Huertas.

Teoría y prácticas de tejidos.—Don Ignacio González, don Segismundo de Marcos, don Alejandro Lozano, don Ciriaco Martín y don Tomás García.

Enseñanza profesional

Aritmética y Geometría prácticas.—Don Enrique Jaén.

Aritmética y Algebra.—Don José E. Golmayo.

Geografía industrial.—Don Urbano Domínguez y don Aureliano A. Montero.

Francés (primer curso).—Don Vicente Martín.

Dibujo geométrico (primer curso).—Don José E. Golmayo, don Urbano Domínguez, don Pedro Alvarez, don Máximo de Cáceres y don Felipe Gutiérrez.

Conferencias tecnológicas en los talleres.—don Casimiro Navas.

Mecánica general é industrial.—Don Deogracias Galán.

Física general é industrial.—Don Deogracias Galán.

Francés (segundo curso).—Don Ignacio Zúñiga.

Dibujo geométrico (segundo curso).—Don Deogracias Galán, don Agustín Alonso y don Casimiro Navas.

Prácticas de taller (ajuste y forja).—Don Deogracias Galán Moreno y don Casimiro Navas Chacón.

Geometría descriptiva.—Don Jaime E. Montero y don Francisco Pallarés.

Termología industrial y sus prácticas.—Don Francisco Pallarés.

Mecánica aplicada y sus prácticas.—Don Francisco Pallarés.

Francés (tercer curso).—Don Francisco Pallarés.

Prácticas de taller (forja, ajuste y fundición).—Don Valentín Brusi y don Francisco Pallarés.

Electricidad, Magnetismo y Optica.—Don Celestino Rivera y don Eugenio Moreno.

Electroquímica y sus prácticas.—Don Celestino Rivera y don Eugenio Moreno.

Dibujo industrial (primer curso).—Don Demófilo Melón y don Celestino Rivera.

Prácticas de taller (modelaje y construcción de mecanismos).—Don Demófilo Melón, don Celestino Rivera, don Alfonso Pacheco y don Antonio Pacheco.

Enseñanza superior

Dibujo de adorno y figura.—Don Emilio Luengo.

Matrícula en el curso de 1911-1912

Enseñanza artística de la mujer, 36 inscripciones.

Idem general para obreros, 212 ídem.

Idem profesional: oficiales, 95, y no oficiales, 54 ídem.

Idem superior, 2 ídem.

Total, 399 inscripciones.

¡OH "LA VICTORIA"!

Que sabía, porque se lo dijeron, que en BEJAR NUEVA se le decían algunas cosas, pero que no ha leído el número, «aunque no lo crea su director», y por eso no contesta...

¡Vaya una salida! ¡Vaya una ocurrencia!!

No solo nuestro director; todo el que piense á derechas, tiene que ver un efugio en esa explicación donosa. ¡Vaya, vaya con «La Victoria»!

Y para tal postura se nos vino con aquellos arranques... ¿se acuerdan ustedes?

«Ya hablamos nosotros», dijo. Nosotros, ¡eh! Ahí es nada; ¡«La Victoria»!

Y para esa prudente retirada se lanzó con aquella brava provocación «¡Señor González Clemente!»

Para semejante huida, cuánto mejor era haber estado quieto y no venir con arrogancias de dublé.

Pero es claro; ¿qué hacer al encontrarse con que no nos dió susto el espantajo de la patriotería con que se imaginó acoquinarnos?

¿Qué partido tomar cuando se califica de campanada y plancha la campaña de la salubridad que *in pectore* no hay sino aplaudir?

¿Qué va á hacerse cuando para congraciarse con un mal entendido interés local se ha dicho que lo que ha sido una epidemia en toda regla no era más que alguna indisposición?

¿Qué, al plantarse coruscante en la palestra y obtener serena y razonada y contundente réplica que tira atrás?

¿Cómo insistir, cómo sostener la maligna insinuación de que obedecía la sesión extraordinaria pedida por la minoría republicana á deseo de volver ésta á las sesiones del Concejo, cuando los hechos han venido á patentizar que no era así pues dicha minoría no ha vuelto á las sesiones una vez que la cuestión planteada quedó puesta en movimiento, digámoslo así?

¿Qué decir en apoyo de aquella salida de tono «ya hablamos nosotros»?

Lo mejor, no hay duda, era escurrirse, salir por escotillón.

¡Vaya con Dios!

Pero era más acertado, sin disputa, hacerlo con un completo silencio que salir con la floja habilidad de que no había leído etcétera.

Y peor todavía, como si le pusiera azúcar, ha sido venir con que si no cambia con BEJAR NUEVA, ni le compra; que se le presta un amigo... ¡Que mal paladar! ¡Que gusto tan...

¡Oh, «La Victoria»!

Sesión municipal

Notas de la celebrada el 4 de Junio de 1912

Dió principio á las once y cinco minutos de la mañana, bajo la presidencia del primer alcalde don Bernabé Sánchez Cerrudo, y con asistencia de los concejales señores Izquierdo, Aparicio, Valle, Anaya Puente, Gosálvez, Rodríguez Gómez, Piñeiro, Hernández Santos y Mayoral.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Real orden del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes concediendo al Ayuntamiento 500 pesetas de subvención para sostenimiento de las enseñanzas de tejidos y nocturna para obreros, que se cursan en la Escuela Industrial.

El alcalde lamenta no sea mayor la cantidad concedida.

Oficio de la Junta de profesores de dicha Escuela solicitando se contribuya con alguna donación para premiar á los alumnos que más se han distinguido por su aplicación y buen comportamiento en el último curso.

Se contribuirá con lo de costumbre.

Solicitud de Ramón Martín Ovejero pidiendo concierto por consumos para el ventorro propiedad del Ayuntamiento al sitio de Río-frío.

Continuará hasta fin de año el anterior contrato.

Otra de Cándido Muñoz Rodríguez pidiendo autorización para reformar un balcón de la casa número 1 de la calle de Mansilla, de su propiedad. Pasa á informe de la comisión de Policía y Obras.

Comisiones

Hacienda da cuenta de la inspección hecha por el inspector del Timbre y que según informe dado por dicho señor, lo ha encontrado todo en buenas condiciones.

La misma comisión propone para que sea

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el **DOLOR DE CABEZA**, en todas partes del Mundo, y Calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, **JAQUECAS**, **NEURALGIAS**, **COLICOS**, **DOLOR DE MUELAS** y **DIENTES**, dolores **REUMATICOS**, etc.

Solo cuesta **UN REAL**

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: En la Farmacia de *Don Serapio Rodríguez Zúñiga*.

DEPOSITARIOS: *Pérez, Martín y Comp.^a*—MADRID.

aprobado por la Corporación una baja en los aguardientes comunes y menores de 20 grados, de modo que el de 16, que ahora paga 7'40 pesetas el cántaro, pague 3'94; el de 17 grados, que paga 9'90 pague 4'25; el de 18 grados, que paga 11'50 pague 4'57, y el de 19 grados, que paga ahora 44'10 pague 4'80 pesetas.

Aprobado sin discusión.

Policía da cuenta de las pruebas hechas por la escuadra de bomberos con el material de que disponen, y dice que hacen falta varias cosas como hachas, escalas, tubo salvavidas, etc., que está acordado adquirir en otras sesiones, y pide que se procure el modo de ir comprándolo poco a poco.

Se acuerda que la comisión vea los fondos de que se dispone y con arreglo á éstos se cumplan los acuerdos anteriores.

Sigue manifestando el señor Valle que continúa la reparación de la cañería, que las aguas sucias se deben variar completamente del lugar donde pase la que surte las fuentes, y que se haga cumplir el acuerdo tomado en otra sesión, referente á esto.

El señor Gosálvez pide que se supriman las pilas que tiene la tubería y se tomen directas del manantial hasta las fuentes, pues tales pilas ó registros no sirven más que para depósito de sustancias orgánicas y de mil impurezas. Se acuerda reformarlo.

El señor Valle manifiesta que se le han quejado varios vecinos de la plaga horrible que hay de oruga y que no ha quedado una hoja en un frutal, cosa que achaca al poco respeto que se tiene á los pájaros y pide se vigile y se castigue á todo individuo que se vea cogiendo pájaros, y lo mismo pide con respecto á la demás clase de caza, pues hoy no se respeta nada absolutamente la veda.

Se acuerda redoblar la vigilancia y castigar severamente á todo infractor de la ley. No habiendo más asuntos se levantó la sesión á las doce menos cuarto.

DE LA PROPOSICIÓN DE NAKENS

Entrañaba grandísimo interés y ha producido mucho revuelo el pensamiento de ese asceta de Nakens en que se cristalizaba la aspiración de las masas republicanas consistente en aunar y fundir en una sola fuerza republicana las diversas corrientes, grupos y personalidades que luchan por el ideal sin la cohesión que es indispensable para alcanzar el triunfo.

Nosotros vimos con gran contento la tentativa del viejo luchador y nos produjo mal efecto el que no tuviera la acogida que esperábamos en el campo conjuncionista.

Con entera sinceridad hemos expuesto ese desagrado; y como no es posible que todos opinemos de idéntica manera, un correligionario y convecino nuestro, entendiendo que son bastantes las razones que han tenido los

señores Azcárate, Alvarez é Iglesias para no acudir á la reunión proyectada en casa del venerable Galdós, nos envía un artículo en que consigna su apreciación contraria á la nuestra, en cierto modo.

No creyendo nosotros que sea beneficioso á la causa entablar pleito sobre indicado extremo, nos resolvemos á no entrar en debate dejando sentado para no volver sobre este particular: 1.º Que encariñados con la tendencia á unificar las fuerzas republicanas nos pareció mal que no se acudiera á la llamada de Nakens; 2.º Que esto no implica, ni mucho menos, disidencia ni siquiera frialdad para con la Conjunción en que militamos; 3.º Que hay conjuncionistas en Béjar, el socialista Eusebio Benito es uno, que está conforme con la conducta observada en esta cuestión por los señores Iglesias y demás, por entender que las razones que han tenido para ello son suficientes; 4.º Que si no publicamos el artículo que se nos envía para consignar lo dicho en la anterior conclusión, no es ello por desaire ni nada semejante, sino por lo ya antes manifestado.

NUEVO PERIÓDICO BEJARANO

Ha salido á la publicidad «Juventud», órgano de los jóvenes católicos de Béjar. Viene, dice, á dar muestras vivas de su catolicismo.

Está bien; mas se nos ocurre una objeción: ¿no había ya en Béjar otro periódico con esa tendencia? ¿Si nó, de qué es «La Victoria»? Porque no hay que pensar que haya campo para tanto combatiente; no se puede creer que la trinchera estuviese abandonada.

¿Qué es ello? ¿Por qué se ha desdoblado el círculo de recreo y de propaganda católica que teníamos acá con el nombre de Centro Social, fundándose otro semejante, y por qué viene al consabido estadio este nuevo órgano? ¿Es una tecla del otro órgano, ó es todo un órgano aparte? ¿Tocará al unísono con «La Victoria», ó desarmonizará?

Pero nos advertimos de que estamos resultando algo fisonos con nuestras preguntas. Contengámonos. Ello dirá.

Saluda «Juventud» á la prensa local, y nosotros, agradeciendo la fineza, tendemos cortesmente la diestra al colega diciéndole: bien venido; salud, robustez y larga vida.

El saludo le hace especial y muy efusivo para «La Victoria» y otros periódicos de la cuerda. ¿Será esto lo de: buenos días te dé Dios, hijo...? Allá ellos.

Es la juventud animosa y resuelta, y «Juventud» tenía que serlo.

De esto nos brinda muestra patente el novel colega en un fragmento de sus «quisicosas» ocupándose de la proyectada supresión de consumos.

Bien está la resolución y el atrevimiento pero no lo está igualmente la ligereza y desenfado.

Llamar á la seria cuestión mencionada instrumento con muchas cuerdas destempladas y decir que unos no se atreven á tocarlas y otros las tocan medianamente, es asaz ligero é irreflexivo.

No es el asunto para jóvenes; sí para gente madura y de experiencia; pero esto no obstante, si no tañen bien esa guzla los «adultos», habrá que ponerla en manos de «Juventud» para que se distraiga, dando, al efecto, serenata á «La Victoria», y veremos la afinación y el compás que se trae.

Pero entendemos que hay cosas que no deben tomarse de entretenimiento. «Juventud», no confundas.

NOTICIAS

De vuelta

Ha regresado de un largo viaje por toda España hecho, nuestro buen amigo el industrial don Leocadio Cascón. Sea bien venido.

Fallecimiento

Larga y penosa enfermedad ha concluido con la existencia del joven Emilio Lorenzo. A su amante padre Remigio Lorenzo y demás familia damos sentido pésame.

Saneamiento

Continúan los trabajos para poner en condiciones la cañería que abastece de agua potable la población. Después de arreglar la tubería en el campo se continuará en la población, para que este servicio se haga con todo el esmero requerido.

También habrán de desaparecer de una vez para siempre los vertederos que hay dentro de la ciudad, constituyendo una inconcebible infracción higiénica que no debe subsistir.

La salud pública es antes que nada y ante ella no debe tenerse contemplaciones.

Junta general

El día 16 del corriente, á las ocho de la mañana, celebrará junta general ordinaria en el Centro obrero textil, la sociedad de socorros mútuos Tercera de Artistas.

Así nos lo comunica la Junta directiva en atento oficio que nos ha enviado, invitándonos para que asistamos al acto.

Aviso

Se avisa á los mozos que deban de ser alistados en el reemplazo de 1913, y tengan que justificar la ausencia de alguna persona de su familia para alegar la excepción comprendida en el caso cuarto del artículo 89 de la vigente ley de Reclutamiento, que los expedientes han de instruirse durante el mes actual presentando al efecto la instancia en esta Alcaldía; pues de no hacerlo así les parará el perjuicio señalado en la real orden de 27 de Junio de 1903.

El tiempo

	Temperatura		Presión sin reducir á 0	
	máx.	mín.	máxima	mín.
1 Sábado	14	6	678'5	677
2 Domingo	15'5	3	680	678'5
3 Lunes	15	7'5	682	681
4 Martes	17	5	682	681
5 Miércoles	17'5	7	681'5	680
6 Jueves	17	6'5	680'5	679
7 Viernes	16	6'5	683	681

LA FLOR SUIZA BEJARANA

FÁBRICA DE BOLLLOS DE LECHE, BIZCOCHOS, ROSQUILLAS Y DEMÁS ARTICULOS SEMEJANTES DE

MARIANO CELA RUIZ

No equivocarse: Plaza Mayor, número 5

BÉJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS



Neurastenia, Anemia y Debilidad general

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Parador de San Miguel
Y FABRICA DE GASEOSAS
—DE—
MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

SE VENDE

una tundidora longitudinal y un cepillo y una percha, todo con sus correspondientes artefactos.

Estas operaciones se encuentran en inmejorables condiciones y en la actualidad trabajando.

Para tratar con

Manuel Jiménez

LIBERTAD, 18 PRINCIPAL

Manuel Romero (Manolillo)

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta de 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 á 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay inmejorable surtido.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

No comprar sin ver antes los géneros de esta casa

Comercio: frente al reloj de San Gil

OJO! OJO! OJO!

Compradores, visitad la casa **CIRIACO GIL** que es la que más barato vende habiendo recibido grandes existencias de calzado y alpargatas que liquida casi de balde, comparado sus precios corrientes.

Para niños ha recibido más de *un millón de botas* y en calzado de lona esta temporada el acabóse en géneros y precios habiendo siempre barato verdad en todos los artículos que vende.

CALLE MAYOR, NÚM. 91

SE VENDE

un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barrionuevo.

Los que deseen conocer las condiciones de venta pueden dirigirse á la dirección de nuestro sem anario

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.